

SZERKESZTŐSÉG:
 BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 3.
 Telefon száma 55-88.
 KÉRŐKÉREK NEM KÖLDÜNK VISSZA.
 CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben hához hordva.
 Egy évre . . . 20 frt. Egy negyedévre . . . 5 frt.
 Egy fél évre . . . 10 frt. Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr.
 Kiszámlázás: 3 hétre Németországba 6 frt 70 kr.
 Franciaországba, Olaszországba, Görögországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába, valamint az oroszországi, magyar és postai szerződéses tartományokba, negyedévre 9 frt 30 kr.
 Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
 tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
 főkunskatár.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 3.
 Telefon száma 63-54.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓHIVATALBAN.
PÁRSÍBAN főgöngyöskönyvként:
 John F. Jones & Co. 31. sz. Föld. Montmartre.
 Frankfurtban a. M.: Danks G. L. & Tiers.
 Bécsben: Danksberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7.
 Mosza Rudolf Sellenyits Nr. 2.
 Hosszú utcán és Fogar, L. Wallischgasse 10.
 Oppelitsch, A. Sárospatak Nr. 2.
 Schalek Henrik, L. Wollzeile Nr. 14.
 Dukas Miksa, L. Wollzeile Nr. 6-8.
 és valamennyi hirdetőiroda.

Anglia tanúságai.

Nagyon gyorsan támadt rá a Nemezis Angliára azért, hogy Európát hiábavaló nyugtalanságba ejtette. Senki nem gondolta volna, hogy az európai békének hosszantartó, egyre összehangosabbá és biztosabbá vált szimfóniájába éppen Anglia fogja az első zavart belevinni. Mindig csak úgy ismertük Angliát, hogy ellentétben a kontinens államaival semmi katonai ambíció nem háborgatja, államférfiai minden oly szövetségtől és kötelezettségtől tartózkodtak, mely őket nemzetközi bonyodalom részeseivé tehetné, nem ritkán éppen kitüntetés azzal a buzdoklásukkal, hogy a létező ellentéteket kiegyenlítették, a forrongó szenvedélyeket lecsillapították. Így nemzedékünk hozzászólt az ahhoz a képzethez, hogy Anglia az európai békének állandóan gondos őre.

Ezt a felfogást biz alaposan megrontotta az a kiszámíthatatlan és gyakorlatlan külügyi politika, melyet Gladstone humanitárius hevületé oltott az angol államférfiakba, kivált a liberális fajtájukba, vagyis éppen azokba, kik máskülönben elveiknél fogva minden hatalmi érdekét kicsinylenek és a békét vallják az emberiség legfőbb javának. Mielőtt a kisázsiai örömeinek fájdalmas nyüzsgése alkalmas technikai eszközök segítségével megnyerte azt az akusztikai terjedelmet, hogy Gladstone öreg filei is meghallhatták, megindult ismét a nagy hajszja a rettenetes török elnyomás ellen, az akkori liberális kormány mérges fenyegetésekkel ostromolta a szultánt, sőt neki is indult a bösz rohamnak a levantei vizekbe kiküldött hajóiraival. A hirtelen akciónak következtésé fájón emlegethetjük mostanában. Bár időközben a török jutottak kormányra, kik az ilyen politikát bajosan illeszthetik hagyományos gondolkodásuk keretébe. Salisbury lord sem térhetett ki a felzaklatot angol közvélemény követelési elől. Addig folytatta az erőszakos pressziókat politikáját a török kormányzat irányában, míg végül Európa látóhatárára felidézte a keleti kérdés veszedelmeinek legborzalmasabb áruait. Kis-Ázsiában a felbőszült faji szenvedélyek százezrek legyilkolását okozták és az európai hatalmak megrémülve, elfojtott lekezeltek lesik, milyen leszi a megindult nagy válságnak további fejlődése.

Ez az eredmény már elég volna az angol humanitáris világ-megvalósítók álláspontjának. Az emberiség nem angol barátjai talán nem is busulnának valami nagyon, ha csak addig volna a dolog, hogy mások bizalmát a békében sikerült alaposan megrontaniok. A szultánt megijeszteti meg olesó multság és ha valami nagyarányú európai bonyodalom támadna is, az angol urak redesen értik a módját, hogy idejekorán biztos fedél alá vonulva, nyugalmasan nézzék a künn dühöngő éghőborot. De a történelmi igazságszolgáltatás szemlele ez egyszer nagyon gyorsan volt a vétek nyomán és ugyanakkor bőven ostromoztatja az angol politikuskokat a lezárkészt, mily veszedelmeket hozhat rájuk is a békebonthat könnyelmű kedvtelése. Mig ők vidáman szították a tüzet

Armeniában, nem gondolva arra, hogy lángjai könnyen végigcsaphatnak Európa fölött, — megesett rájuk, hogy idegen, soha nem látott gyújtogatók tüzes csóváikat feldobálták házuk fedelére. Clevean elnök üzenete a venezuelai ügyben egyszerre elvehette az angolok kedvét attól, hogy rájuk nem tartozó ügyekbe avatkozzanak. Tengerentúli fajokonak megmutatták, hogy a beavatkozás mesterségét még körmönfontabban tudják gyakorolni, ők is megtalálják a maguk örömeit, kiket éppen az angolok rovására hatalmasan és ha kell, a nemzetközi jognak alapos semmibevevével meg tudnak védelmezni. A washingtoni törvényhozó testületek az elnökkel egyetértve, már ki is küldték a bizottságot, mely önkényes, egyoldalú itélkezéssel fogja eldönteni a venezuelai határkérdést. Noha a fellobbant szenvedélyek első heve időközben némileg csillapult, ennek az egy ügynek békés megoldása már elég gondot adhat az angol államférfiaknak. Az angol lapok már az alkalmalmal tetették a világot körülölelő humanitárius frázisokról és annál erősebben kezdtek beszélni Anglia erős jogáról, világhatalmáról, önértetéről.

De alig hogy az amerikai bonyodalom fejlődésében kis művészi pauza állott, Dél-Afrika legvárobb sarkában eme földárad Angliának másik házi Arménijája. A művelt világ közvéleménye meleg érdeklődéssel és igaz rokonszennvel fordult a holland gyarmatosok kis köztársasága felé, a mikor meghallotta, hogy aranya szomszáró angol kalandorok rablóbetörést intéztek gazdag kincsekért rajta. A rablóvállalat hamar ért gyászos végét, a vakmerő kalandorok fogságba kerültek, az angol kormány is sietett őket megragadni, de az európai világot most erősen foglalkoztatja az a különös viszony, melyben a transvaali közvélemény az angol fokföldi uradalomhoz és az afrikai természeti kincsek kiaknázására alakult angol részvénytársaságokhoz áll. Világossá lett az a kétkeltő angol politika, mely csuf kapzsiságból, rendszeres perfidiával virágoz, szabad civilizált társadalmakat elnyomni és kifosztani törekszik ugyanakkor, a mikor a félvad, fejletlen népek szenvedési miatt könyöröletes indulatának jajjaitól tölti be Európát. A világ közérzete Anglia ellen háborgott és II. Vilmos, a milyen könnyen és hamar fogja fel a közvélemény nagy impulzusait, egészen helytállóan vélte, hogy ennek a háborgásnak nyílt, feszletlen kifejezést adjon a transvaali elnökhöz intézett sürgönyében.

Bezzeg most van csak az angoloknak nagy okuk tiltakozniok a jogtalan idegen beavatkozás ellen. Hivatkoznak most arra, hogy a szerződések értelmében Angliát szuverénitás illeti meg Transvaal fölött és semmi más hatalom ebbe a viszonyba bele nem avatkozhatik. Csak hogy Németország és más hatalmak ezt a jogcímet elismerni nem akarják és legalább is szélesebbnek tarthatják, mint a török szultán szuverén hatalmát Arménia fölött. Hát az angol lapok most fokozott hangsúllyal emlegetik az angol nép megtörhetlen hatalmát és büszke önértetét, London lakosai meg éppen dühös inzultusokkal illetik a közöttük lakó néme-

teket. Az angol kormány pedig elérkezettnek látja az időt, hogy az ország erejéről tegyen imponáló tanúságot, reptől hajóhad felszerelését rendelte el. Ugy hiszik, Angliának immár saját fegyveres védelméről kell gondoskodnia.

Bizony ez erős oktatás a humanitárius kalandozás politikai iskolájának! Konstantinápolyban az annyira szorongatott török növedékek elégedetten nevethetnek angol professzorok különös balesetén. Nagyon rájuk jár a rud! Meg kell győződniök, hogy szenvedő Arménia nemcsak török területen és az Eufrát mellékén lehet találni, hanem brit fenhatósság alatt álló földön is, akár Amerikában, akár Afrikában, talán még Európában is. És ha azt hitték, hogy a „kimondhatlan török“ ellen minden jogserélmét és minden illetéketlen beavatkozást meg lehet kísérelni, mert állami szervezete gyöngye és széthomló, most megtanulhatták, hogy Anglia hatalma sem kelti már azt az általános respektust, mely más erőseket a jogsérelmetől és a beavatkozástól visszariaszhatja.

Budapest, jan. 10.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma délután 6 órakor látogatott értekezletet tartott Kossuth Ferencz elnöklete alatt. Napirend előtt az elnök meleg szavakkal emlékeztet meg Vig Jenő szolnoki pártelnök haláláról s jelenti, hogy a párt nevében a ravatalra koszorút küldött. Indítványozza, hogy a párt fájdalmanak és részvételek jegyzéknyelven adjon kifejezést és erőt vegyen az elhunyt családját, valamint a szolnoki függetlenségi és 48-as pártot is értesítsék. Ezután az értekezlet a végrehajtó bizottságban megbeszélést állásra egyhangosan megválasztotta Jusch Gyulát. Majd folytatódott tárgyalás alá vette az értekezlet a miniszterelnök tiszta költségvetését. A honvédség felállítását Kossuth Ferencz fog a házban a párt nevében felszólalni. Végül a belügyi tárca költségvetését vette beható tárgyalás alá az értekezlet, a végleges megállapodást azonban a hétfőn, e hó 13-án délután 6 órakor tartandó értekezletre halasztotta.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Podmaniczky Frigyes elnöke alatt ma tartott értekezleten tárgyalás alá vette a Gajári előadó ismertetése Percezel Dező miniszternek a választói négyezretekre vonatkozó felvilágosításai után minden vita nélkül elfogadta a belügyi tárca költségvetését. A közegészségügyi állapotokra vonatkozó miniszteri jelentés tárgyalása alkalmából Pap Samu hangszólta annak kivánatos voltát, hogy a bér- és bujaktörök az orvosi tisztviselők tárgyalás közbe felvéssék. Percezel miniszter nem zárkózott el a vizsgálótanácsnak revizió alá vételétől, kötelező ígéretet azonban a közegészségügyi tanács meghallgatása előtt nem tehet. A jelentés tudomásul vételét. Végül kijelölte az értekezlet a negyedik bírói-bizottság tagjának Bohoczki Gyulát s a hatodik bírói-bizottság tagjának Terényi Lajost.

A függetlenségi polgári szervezkedés a fővárosban. A budapesti függetlenségi és 48-as polgárok köre felhívást intézett a fővárosi függetlenségi elveket valló polgárokhoz, hogy tömörüljenek és kerültenként szervezkejenek. Együttal tudatta a polgársággal, hogy a szervezkedés céljából tartandó értekezletek és gyűlések megtartására készséggel ajánlja fel Baross-utca 59. sz. a levő körhelyiségét.

A legutóbbi vasárnapokon e felhívás folytán az egyes kerületi polgársági gyűléseket tartották és a következő kerületekben a következőképp alakultak meg a függetlenségi érdeklődő központi szervezkedő bizottságai: VI. ker. Elnökök: Stauder Mihály, Péterfy István. Balta Árpád, Medek Ferencz. Jegyző: dr. Wilhelm Adolf. VII. ker. Elnök: Gross Adolf, alelnök: dr. Uhrík Gyula, jegyző: dr. Hartmann Elek. VIII. ker.

Elnök: Halász Olivér. IX. ker. Elnök: dr. Springer Ferencz, alelnök: Borsitsky Kálmán, jegyző: Báaz Jakab. X. ker. Elnök: Fehér Károly, pártjegyző: Weise Hermann, pénztáros: Kolosseus András.

A közös póthitelek. Lukács László pénzügyminiszter ma a képviselőháznak törvényjavaslatot nyújtott be az 1893. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges leszámlálás szerint Magyarország terhére mutatkozó tartozó fedezéséről, továbbá az 1894. és 1895. évi közösügyi kiadásokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegéről. A javaslat így szól:

1. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy az 1893. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges leszámlálás folytán a magyar korona országaira eső tartozás kiegyenlítésére pótlólag 1,468,276 frt 1 1/2 krajczárt, továbbá a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságok által az 1894. és 1895. évi közösügyi póthitelek megfizetésére 91,560 forintból a magyar korona országait terhelő 28,749 forint 84 krajczárt, összesen tehát 1,497,025 forint 85 1/2 krajczárt fizethessen a közös pénzügyminiszternek.

2. §. Az előző szakaszban megjelölt kiadásból 1,471,968 forint 65 1/2 krajczárt az 1895. évi IV. törvények 2. §-ának (A.) Rendes kiadások IV. fejezete, 25,057 forint 20 krajczárt (C.) Rendkívüli közösügyi kiadás I. fejezete alatt számolandó el és az egész 1,497,025 forint 85 1/2 krajczárnyi összeg a pénztári készletekből fedezendő.

3. §. Ennek a törvénynek végrehajtásával a pénzügyminiszterium bizatik meg.

A képviselőház kérvényi bizottsága Antal Gyula elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a főispánú ki-nevezett Horváth Béla helyett a körvények huszonegyedik sorjegyének azon részének előadásával, mely a képviselőházban holnap kerül napirendre, Szász Károlyt bizta meg.

A Tribuna válsága. A román lapok terjedelmesen foglalkoznak a nagyszebeni Tribuna krízisével. Romániában ez úgy kényes benyomást tett az ottani nacionalista és ligista körökre. A magyarországi román lapok közül a brassói Gazeta és a temesvári Dreptatea látható megelégedéssel közlik az egykori hatalmas riválisok bukását és szégyenletes szétzilálását. Maga a Tribuna pedig a beállott válság okait okmányokkal igyekszik a legpontosabban részletek megvilágosítani, azt azonban el-elfeji megmondani, honnan volt dr. Ratiu-nak és a nemzeti komiténé pénze, megváltani Brote-tól a nyomdát és a lapokat. Nem sokkal ezelőtt a romániai Gazeta Poporului (Sturza miniszterelnök lapja) ugyanis azt mondta volt, hogy a nagyszebeni nemzeti komiténé Filipescu volt bukaresti polgármester és Take Jonesco volt kultuszminiszter adta a Tribuna megvásárlására szükséges 19,500 forint. Másrészt pedig azt mondják, hogy a pénz a lica (nevezetesen a mostani pénzügyminiszter Kantacsicu utalványozta saját és a liberális klubbpénztárából, akkor, a midőn Tribuna 1893. december havában megvásárolták a Romániába szállított Brote oktatásaitól, a nagyszebeni komiténé számára. Mindenesetre érdekes lesz tudni, kinek fogja a nagyszebeni törvényeskedő oktatélni a nagyszebeni nyomdát és román lapokat, mert annyi bizonyos, hogy akár dr. Ratiu-nak, akár Albini-nak itélné oda, sem egynek sem másinak egy ábra fillérébe nem kerül az e perlekedés tárgyát képező vagyon.

Közéletünk.

○ A Röntgen szenzációt keltő találmányát kipróbált Budapestben is. Klupathy egyetemi tanár és br. Eötvös Loránt megkísérelte a fotografálást olyan módon, hogy azt megírta a felfedező, s a kísérlet teljesen sikerült. Ez által nemcsak be van bizonyítva, miszerint komoly a dolog, de örömmel jegyezhetjük fel azt is, hogy tudósaink figyelmük melléjük azt, mi a külföldi tudományos világát foglalkoztatja. Ez fájdalom nem mindig van így. Nagy ritkán vagyunk abban a helyzetben, hogy egy

magyar tudósunk a felfedező foglalkoztatná a külföldet, de még az is kivételes dolog, hogy egy nagyobb tudományos probléma megoldásában hazai erők jelentékenyebb szerepet vegyének.

Most újkor példál Franciaország sok külföldi tudóst tüntetett ki a becsületrend nagyobb jelvényeivel. E tudósok között volt mindenféle nemzetiségű, külföldiekkel szemben csak a tudományok körül szerzett érdemet tekintették. Kinttettek nem csak angolokat és oroszokat vagy spanyolokat és olaszokat, de még németeket is nagyobb számban. Csak magyarokat nem ért a kitüntetés. Nyilván nem akadt olyan, aki nevezetesebb érdemeket szerzett volna az emberiség tudományos haladásá körűl.

Ellensége vagyok ugyan minden ilyenmű kitüntetésnek, akár potenciálitól jóné, akár egy republika kormányától, de rosszul esik látni em a mellőzést, mely ebben nemzetemet éri, de azt, hogy nem akadt köztünk, ki a elég érdemet szerzett volna a megkülönböztetéshez.

Ha nem sikerül is tökéletesíteni az új találmányt, már eddigi alakjában is szolgálatára lehet az, különösen az orvosi tudományoknak, de magának a gyakorlati életnek is. Miután az emberi test keményebb részeit például a csontszerkezetet le lehet álltala fotografálni, a nélkül, hogy a boncoló kést kellene kézbe venni, konstánthatjuk nemcsak a csontrendszer rendelkezességeit, de egyes egyéb elváltozásokat is. Az epékötvet p. o. ez a készülék meg fogja mutatni, de megmutatja, hogy egy a testbe lőtt golyó hol akadt fent. Eddig a kutatás voltunk ráutalva, s a keresésem nemcsak fájdalmas okozott a sebészletnek, hanem veszedelmekkel is járt bizonyos esetekben. Ezután pedig egyszerű fotográfia által gőzödhetünk meg róla, hogy a golyó hol akadt meg, s el-távolíthatjuk egészen biztos operációval.

Hogy pedig a praktikus élet szempontjából mi lehet a találmány bős, annak jelentőségét hamarosan körvonalozni is képes. Befogunk láttatni oda, a horv eddig szem nem hatott. Megtalálhatunk egy elvezett tárgyat a szemtől, vagy a padló hasadékában. Megláthatjuk a földben az ércereket, s a rendesőre a fotografáló készülék csinálat legalaposabb házkutatást.

Egyáltalában nem lehetetlen, hogy bizonyos spiritisztikus előadásokon valami hasonló módon idéztek fel eddig is csontvázaikat és szellemeket. Crooke, a kinek csövét a fotografáláshoz Röntgen felhasználta, maga is a spiritisz-musnak egyik legnagyobb apostola — ámbár kizártunk látszik, hogy ő rosszhiszeműleg jött volna el a szellem-édzésnél.

Megjegyeztem már multkor, mindjárt a mint a találmány tudomásomra jutott, hogy a mint a Crooke-féle cső villamos sugaraival fotografálni lehet, nincsen kizárva az sem, hogy azokat a sugarkat a látásra használjuk fel. Tudvalevő, hogy bizonyos értelemben a látás is fotografálás útján megy végbe. A szem belseje sárgás vörös folyadékot választ ki, az ellepi a rezechárny s azon a látott tárgyat képe lefotografálódik. Még pedig a fénysugár kémiai hatása következtében. Ha pedig ez a kémiai hatás megmarad akkor is, midőn a fénysugár bizonyos időt nem látszó testeken keresztül halad, nincs benne semmi lehetetlenség, olyan eszközt állítani össze, melynek segítségével a szem direktre is betekinthet sok át nem látszó testnek a belsejébe.

Ez oly találmány lenne, melynek horderejét korai volna mérlegelni. Az egész orvosi tudomány alapszámban megváltoznék. Nemcsak diagnózist lehetne csinálni tudományon alapon, hanem tanulmányozni lehetne direktre az is, hogy egyes orvosságok vagy ételek miféle változásokat hoznak létre a szervezetben.

Világosságban látunk sok oly dolgot, melyet ma fátvól takar. A legtöbb titokról hullana a lepel.

Ipari működésünk okserűbbé, jobbá lenne. Gazdasági eljárásunk megváltoznék.

Még talán az emberek agyába is betekinthetnénk. De hátha a leghíresebbek koponyájában nem találnánk azután semmit!

Tudományos apróságok.

Gázvasut. — Vilamos fűtés. — A gáz és a villamoság használata. — Az acélen, mint a világító gáz szövetségese. — Az új magányos. — Üregteljes. — A törhetetlen üveg.

A milyen megrögzöt kicsinyléssel nézett eddig a világ lobogó gázláng a gyertyára, olyan büszke méltósággal néz ma a villamos fény a gázlámpára.

A gáz kétvázados multra tekint vissza, de e kétség az év alát nem lévén versenytársa, nem is fejlődött; az utó-ő két évizal alatt azonban neki: gyűrűközték a gáztechnikuskok s nem engedték az a pálmát az elektromosságnak.

A tizenötezredik század elején két angol mérnök már rájött, hogy a kőszén melegsítését lég-nemű testek illannak el; nemesi oklevelet azonban a világító gáz csakis Landolfó püspöktől nyerte, aki 1767-ben csöveken vezette a szénből keletkezett gázokat a világ figyelmét ráirányította. Tényleg 1792-ben használták először egy magány-ház világítására Redruthban (Anglia), nagyobb tömbeben pedig csakis 1802-ben állították elő, a mikor is a Watt-féle gyárban alkalmazták. Birningham mellett. Etlőtlogva családijája szétágozott a világ minden irányában. 1812-ben London utcait, 1824-ben pedig Hannovert világították már vele.

Sajátosság, hogy a petroleum és a gyertyavilágítás is éppen a verseny hatása alatt tudott oda fejlődni és emelkedni.

A petroleumról már Herodót is tesz említést, Plineus pedig leírja, hogy világításra használták Szicília szigetén. 17. századbeli mappákon már petroleum-források vannak megjelölve; e század elején már nálunk is divott az asványolaj; de a petroleum tulajdonképen csak 1859 óta terjedt el, amióta a pensyivániai forrásokból felfedezték, melyek némelyike naponként majd 5000 hektolitert adott.

A kaukázusi források 50—60 méterre szöknek s ezek némelyike óránként 5000 mázsa olajat adott.

A mi a gyertyákat illeti, azokat csakis a 4.

században kezdtek használni, sőt a stearin-gyertyákat csak 1834-ben tevétekt fel, a mikor a gázal versenyre kellett kelni. S miután feltalálója Milly volt, a mi művelt szakácsnak Milchgyertyának, magyarul pedig tej-gy. rtyának nevezik.

Ezekhez képest a villany-világítás igaz parvenű, ujonsült nemes és mégis milyen fenn hordja a fejét.

Husz éve, hogy Budapesten az első kísérletet tették a villamos fényenél. Egy nagy láng volt reflektorral a régi városaház erkélyén, s a város bannulta az új istencsodát. Néhány évvel később a dunaparti Steingasser-féle kávéháza estélenként egész zárandokolású s indult a tündéri villamos lámpák csodálására s ma már százalommal nézünk a pislogó gázmecskékre.

De hát a pislogó gázmécs sem hagyta magát; kezdődött a harc a létért!

Husz éve épen, tehát ugyanabban az évben, mikor a villamos világítás komolyan fenyegetődni kezdett, egy kis gép tánt föl, mely alig csinált lármát és igen kis tért foglalt el, kezeléséhez pedig külön gépészt nem igényelt. Az új motor nem gőz, hanem gáz hajtotta. Ez volt a gáz első válsása a hadüzenetre.

S a mikor ezeket a kis gépeket meglátta az emberiség, csodálva kérdezte: hát erő is van a gázban?

Bizony nincs másképp, mint hogy évezredek előtt az akkori napsugaraktól felöntött az óserdő fája, majd jöttek az évezredek pusztító viharai és földindulásai; az óserdőt földréteg lepte el és az ok a sódár fényük, meg lombos nyírfaik légmentesen levedt elzárva, átalakultak szénmé, de ebben a szénben benne van az erő, az energia, a hő, a fény, a mely néháy évezred előtt napsugár alakjában hatolt bejéle.

S ez a napsugár hajtja a mozdonyt s ez világít a mi lángzóinkban s ez hajtja a gázmotorokat. S ezek a kisipari gépek rendkívül élmésem megszerkesztett jószágok. Szinte megijedni hajlandó az ember, ha hallja, hogy ezek dugattyút csupa ronbónások hajtják, az ide-oda mozgás által

ugyanis felváltva két nyílás nyílik meg, a melyen át világító gáz és levegő tördel be a hengerbe; a gázok felrobbannak egy lojtyon égő kis lámpától, s a kiterjedő gőzök a dugattyút lezattítják. Ekkor nyomában egy másik nyílásnál át tördel be a gáz s a levegő, a mely szintén eksplozdál s a dugattyút visszahajtja. Ez azután folyton ismétlődik.

De milyen igénytelen holmi ez a hatalmas villamos vasút mellet — nemde?

Nos, hát a gáztechnikuskok megirigyelték az elektromosságtól a vasutat és megcsinálták a gázvasutat.

Az a legújabb vívmány és ha Dessauban 4 kilométernyi hosszú vonalon már is nem száguldana ez az új hajtógép, el sem hinné az ember, hogy a gáz ezen a téren is versenyre szállhat a villamossággal.

S ez a verseny nem épen vesztélytelen, mert a gázvasutnak igen sok az előnye, s ennek tulajdonítandó, hogy rohamosan kezd terjedni. Chikagóban már építenek is egy, az egész várost átívelő vonalat, melyen gázocsik fognak közlekedni.

A gázocsik épen úgy néznek ki, mint a villamos kocsi; egyik oldalukon, az úlések alatt, van a gázmotor, a mely egy nagy lendítő kerékkel is bír, de mindebből kívülről nem látszik semmi. A sinek olyanok, mint a lovasút, csak a két végállomáson van egy-egy kis fabodé; a gázgyárból ide vezetik a rendes csöveken a gáz, s itt egy-szerű kis gép által komprimálják egy kovacsolt vasból való cézirányos gáztartóba, melyet szintén az úlések alatt lehet elhelyezni. Egy ilyen gáztartó 4—5 órai utam eléig és 7—8 lóerőt fejt ki. A motor lényege szintén explosion alapszik, de az új Lühig-féle gázmotorok elektromosság és nem folyton égő kis lámpa által gyúlnak ki.

Az új vasut nem ráz, nem is csinál zajt; nem függ a központi állomástól, mint a villamos vasút; nincs kitéve áramzavarásnak. Azonfelül nemcsak felépítése olcsó, hanem üzemeltetése is. S így rövid idő alatt erős versenytársa lesz a villamos vasutnak, melynél határozottan jobb és aránytalanul olcsóbb.

Természetes, hogy az elektromosság sem engedti magát. Hogy a gáz kezdik fűtésre felhasználni, nem volt az elektrotechnikuskoknak sietősebb dolog, mint az elektromosságát is felhasználni fűtésre, de úgy, hogy nem 14-szeres pénzbe kerüljön, mint eddig a közvetlen villamos fűtés került.

A gáz fűtésre használni, nálunk nehezen szokják meg. Pedig milyen előnyös. Nem kell tűzrakással bibelődni, nincs hamu és piszkos, nincs meg az örökös füstszéria és állandóan változtatható a hőmérésüket fokról-fokra. A tüzelet nem loptatható, meletét pedig teljesen kihasználhatjuk, mert a kandallószerű gázkályhák úgy vannak készítve, hogy minden lánghoz levegő vezet, tehát a hőfok emelkedik, mint a Bunsen-lángzobban, azonfelül a meleg többször végigmelegíti a kályhán, tehát a hő nagy részét kadija, meléltől a kénynebe jut, holott a fa- és szénfűtésnél milliók kempölnek el a kényneben keresztül, főleg a Meidinger-kályhákban, a melyeket Németországból e miatt teljesen és végkép szankcionáltak.

S mivel a gázfűtés nem is drágább, hihetetlen arányokban kezd terjedni.

Egy pillanatra azt hittük, hogy ezen a téren a villamoság sohasem fog versenyezhetni a gázzal. Mindamájunkat meglepeltett az a 14-es szám, mely mindnyamunk tudatában él, s mely azt jelenti, hogy valamegy áram előállításához épen 14-szer annyi meleg szükséges, mint a mennyl belőle előállítani lehet.

Egy német elektrotechnikus azonban tovább látott az orránál s a 14-es számot elmesem megkerülte. Nem közvetlenül használta fűtésre az áramot, hanem egy rézkádba vizet bocsátott a vízvezetékéből, s a villamos áramot átbovostotta rajta, jól tudván, hogy a víz ezáltal fel fog bontani. Az előlő hidrogén egy kis csövön vezetve meggyújtja, majd hozzávezeti az oxigént is, miáltal 1200 fokos láng áll elő. Ha már most a láng fölő tűzölly, u. n. chamotte-t téglát tartunk, akkor ez fehér izzóvá válik és persze rengeteg meleget áraszt szét.

Ez azután olyan fűlési mód volna, melyhez nem

kell sem kályha, sem fűtőanyag, sem kémény; és a mely sem hamut, sem füstöt nem képezne, de mindenekeftel mesés olcsó is volna.

Lehet, hogy a jövő télen már ilyen fűtőkészülékekkel fűtünk.

Ime így kizd elérhalharozott az elektromosság és a gáz. S hogy melyik fog győzni? erre annál nehezebb a válasz, mert mindkettőnek folytonosan újabb és újabb találmányok jönnek segítségére.

A gáznak például rendkívül megkönyöcsítette a helyzetét az Auer-féle harsnya, mely fényét oly kellemessé és oly erőse tétta tenni. Most azonban egy még hatalmasabb segítségét kapott olyan oldalról, honnan kezdetben épen ellenséges támadást várhatott.

E lapokban gyakran volt már említés az újabb sokat emlegetett acétilén gázzal, melyet az új felfedező calciumcarbideből, egy mászóbb és szénből álló felszínű anyagból rendkívül könnyen lehet előállítani s azután pompásan világíthatunk vele.

Az acétilén, mely szénből és hidrogenből áll, voltaképpen nem új anyag. Davy már 1836-ban ismerté és Berthelot 1863-ban tanulmányozta is s tudtuk azt is, hogy a világító gázban is előfordul. De sem egyszerű előállítási módját, sem pedig gyakorlati alkalmazhatóságát nem ismerték. Csak a mikor a calciumcarbidot Moissan 1892-ben felfedezte, lett rá figyelem a tudós világ.

Az eljárás azután Wilson tökéletesítette s gyakorlatiává tette. Ez abból áll, hogy egy tűzálló téglába 90 kiló égetett meszet és 54 kiló szénport tesz és ezt az anyagot 3000 foká felmelegíti elektromosság utján. Ebből 90 kiló calciumcarbide keletkezik. A calciumcarbidot aztán csak vízzel kell lenyomni és a mint már egyizben e helyen megírva volt, acétilén fejlődik, meg pedig 1 kiló átlag 200 liter acétilén ad. Az acétilén maga pedig állandó, nem vakító, nem mozgó, tisztá fehér lánggal ég; fénye még intenzívebb, mint az elektromos fény és e mellett nem melegít s igen kevés szén-savat lejezti.

Botrány az alsó-ausztriai tartománygyűlésben.

— Az Egyetértés tudósítójától. — Bécs, decz. 10. Nulla dies sine linea — nincs nap, a melyken valamelyik ausztriai tartománygyűlésben botrány nem fordulna elő. Tegnap a cseh tartománygyűlés tárgyalását fűszerte a botrány izgalma, ma pedig — mint egy távirat jelenti — az alsó-ausztriai tartománygyűlés volt soron.

Tárgyalás alatt volt egy kormányjavaslat a bécsi közlekedési utak finansziális biztosításáról, a melyet azzal a megjegyzéssel terjesztettek be, hogy még ebben az ülésszakban tanácskozás alá vegyék.

Fischer képviselő a következő kérdéssel fordul a helytartóhoz: A brucki helyierdeki vasutnak az osztrák-magyar államvasút-társaság számára történő engedélyezésénél a társaság elfogadta azt a feltételt, hogy ezt a helyierdeki vasutat Hainburgtól Wolfthal-ig, körülbelül két kilométernyire Pozsonyól, kiéptít. Minthogy azonban a bruck-hainburgi vonal már kilenc év óta üzemben van és a társaság még a legkisebb intézkedést sem tette meg, hogy a hainburgi vonalat az ország határság kiépítéséig, szülő a következő kérdést teszi fel: Hajlandó-e a kormány az államvasút-társaságot a vasutvonal kiépítésére kényszeríteni vagy pedig másoda akadályok hátráltatják a kiépítést?

Karl képviselő több társával egyetemben azt ajánlja, hogy a gépekkel való munka közben szerencsétlenül járt munkások baleset ellen való biztosítása gyanánt 4000 forint helyett 10.000 forint szerepeljen a budgetben. Majd következett Thoma indítványa, hogy a szarvasmarhák oltásáért a tuberkulinnal és Fűrészindítványa a borhoz hasonló italok és a zárt helyen levő bor és must megadózásának ügyében, migem végre áttértek a napirendre.

Lederer képviselő azt ajánlja, hogy a bécsi munkázótestület egyesületi részesíték 1896-ban 1000 forint szubvenzióban.

Gregorij képviselő azt állítja, hogy az egyesület új házat akar építtetni és erre kellene a pénznek szolgálnia. A ki munkát akar, az forduljon a szövetkezetekhez. A munkázótestület egyesület csak arra való, hogy a nagypárosok olcsó munkaadóhoz jussanak, és ezért adjon az ország pénzt. Az egyesület, mely a pénzt kéri, zsidókból és a zsidók szolgáiból áll és e mellett szocial-demokrata. Ellene szavaz a segély megadásának.

Kupka képviselő is azt hiszi, hogy a munkázótestület a szövetkezetek feladata. A gyárosok azonban kényelmesen csinálják a dolgot és Bécs városával meg az országjal fizetnek meg az államkövetés árát. A tartománygyűlés nem arra való, hogy e célra segélyt szarvasson meg, annál kevesebb, mert Bécs város e célra nagyobb összeget áldozott. Az adó nem arra van rendelve, hogy magázótestületnek szolgáljon.

Lueger képviselő azt fejtegeti, hogy a liberálisok a végbéli alkalmanként egyeteket, hogy ezek segélyével mindenütt köldalmi járjanak. Csak az egyesület elnökségét kell szemügyre venni és máris tudni lehet, miről van tulajdonképpen szó. Weiss Adolf elnök ellen ugyan semmit sem lehet mondani, de dr. Baerenther elnök a legmakacsabb liberálisok közé tartozik, az egyesület zászlaja pedig dr. Mikler Alfréd — és ezzel minden meg van mondva. A tisztviselői kar tagja továbbá egy bizonyos Wolfbauer, a munkások képviselői pedig Gerke Henrik, Nicska János, Bardorf József stb. Ilyen tisztviselői létében a pártatlanság a munkázótestületben ki van zárva. Keresztény érzelmi munkások bizonyára nem kapnak munkát. A gyárosok, a kik között sokan többszörös milliomosok, mindössze csak 2600 forinttal járulnak az egyesület céljainak az előmozdításához, pedig, ha a munkázótestülettel akarnak bűszkélkedni, viseljék a költségeket is. Ellene van a segély megadásának.

Küschelt képviselő az előtte beszélt szavakkal szemben kijelenti, hogy a gyárosoknak nincs is szükségük az egyesületre, mert minden hétfőn százzal állnak a munkások a gyárak kapui előtt és munkát kérnek. Az egyesület azoknak a munkázótestületnek tesz szolgálatot, a kik maguk nem tudnak munkához jutni. Lueger képviselő sorba vette az egyesület elöljáróságának tagjait. Miért van az, kérdi a szónok, hogy a tisztikarban egy antiszemita sincs? Mikor arról van szó, hogy jót tegyenek, akkor csak az urak hányóznak, csak kritizálni tudnak. A meddig az egyes tagok tevékenységüket az egyesület szolgálatára fordítják, addig az ő politikai pártállásuk teljesen tekintet nélkül esik. A munkázótestület között semmiféle különbséget sem tesznek, mindenkit beírnak, a ki csak jelentkezik és ha rá kerül a sor, munkát adnak neki.

Pacher antiszemita képviselő ezáltal érzelmei ellenére nyilatkozik és kijelenti, hogy elvtársai nem ismerik az egyesület célját, melynek intéző bizottságában ő is helyet foglalt, mert ez az egyesület kulturális intézet, mely megérdemelné, hogy a róla való gondoskodást mielőbb a város vegye át. A szubvenzió 3000 forinttal felemelhesz hozzájárul.

Midőn Pacher a kulturális célt említette, Gregorke közbejött és azt mondta: Igen, kóser! Most Sues tanár akar beszélni. De erre oly zaj, zsidobongás, zörgés támadt, hogy a tanár nem juthatott szóhoz. Mintegy 10 percig várt, hogy a zaj kissé elcsendesüljön, aztán terjesztette elő pártoló indítványát.

Schneider ezt kiáltotta közbe: — A zsidók javát konfiskálni kell; a zsidókat pedig ki kell kergetni.

Sues végre szóhoz juthatván az antiszemita módszer ellen ki, hogy a tartománygyűlésben személyeskedéssel hozakodni elő, ezzel mindenkit elriasztanak a nyilvános tevékenységtől. Dr. Lueger megtámadta Plener is. Vajjon — a tartománygyűlés olyan hely-e, hogy távollevőket támadjanak, a kik nem tudják magukat védeni? Plener lehet hibáztatni mint államférfit, de azt senki sem vonhatja kétségbe, hogy a modern társadalmi mozgalmak kitűnően ismeri és ebben sok mást felülmúl. A mi Plenernek a munkázótestület egyesületét kifejtett tevékenységét illeti, annyi bizonyos, hogy ő nagy buzgalommal fáradozik az egyesület céljainak a megvalósításán.

Gregorik: Plener egyszerű azt jelentette ki itt a parlamentben, hogy a törvényhozó testületben semmit sem lehet elérni. De igenis lehet. Tessék csak egy miniszternek legalább 20 ezer forintot kölcsön adni, legyen az a miniszter akár Pino, akár Baden, mindent el lehet érni. (Zajos ellenmondás. Rendelje.)

Gregorikot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnökhelyettes megrögtte és rendreutasította. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólt és a kormány nevében a legelőkelőbb tiltakozott Gregorij szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy következő javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forintban szavazta meg.

A transvaali puccs.

— Az angol lapok még mindig Cecil Rhodes-nek, a Kapföldi miniszterelnöknek lemondására foglalkoznak: Nagyon nem sajnálja egyik sem, csakis a lemondás motívumait illetőleg ninesenek valamennyien egy véleményen.

Egyik rész Rhodes visszalépésében nem lát egyebet, mint megrögtitést annak, hogy Rhodesnek része volt Jamesson expedíciójában, a másik rész pedig azt hiszi, hogy Rhodes csakis a Chartered Company érdekeit viselte a szívében, mikor a puccsot előkészítette.

A társaság múlt esztendőkor ülést tartott, s az urak összegyűjték azzal az elköltött szándékkal, hogy Jamesson nem itélék el. Ezt aznap reggel előbb hirdette már a Times. Néhány órával utóbb azonban már kezdtek szállingózni a hírek, hogy Jamesson esutossan vereséget szenvedett, s azért okosabbnak tartották, hogy nem foglalnak el ebben a kérdésben állásponthot. Azért testületileg a gyarmatügyi hivatalba mentek s mikor ott egész bizonyossá lettek Jamesson leveretése felől, előlítottak előbbi szándékukból s megtagadták minden közöset Jamessonnal.

Ezt mindenki tudja s azért senki sem hiszi, hogy Rhodesnek nem volt része a puccsban, bárhogy

erősíti ezt a Company. A puccsot különben mindenki helyesli s napról-napra nagyobb lesz az elkeseredés Londonban a boerek és a németek ellen. A lapok az egész közvéleményt tűzbe akarják hozni a németek ellen. Egy pillanátig azt hitte volna az ember, hogy a Companyt a kormány feloldozására fogja venni, ma azonban erre már senki sem gondol.

A Krügersdorp mellett lefolyt esata helyéről egy Amsterdami időző boer következőket mondta: „Hogy Mafekingből az ember Krügersdorpra érjen, csak egy ut van előtte, tudniillik az, a mely Beesuanaföldről Zeerustba visz. Van azonban egy másik út is, de Jamesson minden valószínűség szerint az előbb említett ment, noha azt egyáltalán nem ismerte. Ezt aligha azért nem tette, mert a mellett az ut mellett kitűnő legelőök vannak s az ut egészen síkságon fekszik, és így nem kellett attól tartania, hogy észrevétlenül meg-támadják.

Hogy az ut mentén kevés farm van, az is csak előnyös volt rá nézve. Ezenkívül kitűnő vezetői is voltak, a White fivérek, a kik jelenleg mint foglyok ülnek Pretoriában. A két White valószínűleg a két híres oroszánvádsz, a kik keresztül-kasul ismerik Transvaalt, s a kik gyarabban voltak vendégei Rudd Rhodesnek, Cecil Rhodes fivérének. A két fivér tökéletesen beszéli a boerek nyelvét s Krügersdorp környékén összevazólván a farmokat, azokat Rhodes és Robinson felügyeletére bízták.

Joubert tábornok az ellenséget közvetlenül Krügersdorp előtt várta be, s ezzel kiváló hadászati tehetségének újabb jelet adta.

Krügersdorp egy katlanban fekszik. A falu közepén fekszik a polgármester lakása, mely ó-holland renaissance stílusban épült tipikus hangartornyocsákkal. A faluból egyenesen vezet az ut a Paar de Kraal emlékszórhoz.

A boerek magaslant álltak az ellenséget már két-három órányi távolságra látták. Joubert egy foglalt állást, hogy kis csapatával is bátran szembeállhatott volna egy nagy hadsereggel is. Krügersdorp a legszebb stratégiai pont, a melyet az ember magának csak kívánhat. Mert összekötésben áll a Poecsés folyóval, Pretoriával és a Vaal folyóval. Ezen a helyen Joubert még akkor is bevárhatta volna azt, míg serege tartalékokat kap, ha esetleg az első összütközésnél vereséget szenvedett volna.

Joubert egész nyugodtan bevárhatta Jamesson csapatát.

A Németország és Anglia közti versengést könnyebben meg lehet magyarázunk, ha visszatekintünk az 1877. évre, a mikor Transvaal függetlenségének hírtelen vége szakadt. Be fogjuk látni, hogy az angol politika iránya ugyanaz maradt, ha külső formájában változott is.

Abban az emlékiratban, melyben Sir Theophilus Shepstone lord Carnarvontól Transvaal bekebelezését követeli, Shepstone utal arra a veszedelemre, a mely akkor keletkezne, ha a dél-afrikai ügyekbe más külföldi hatalom, mint az angol beavatkoznék. Már akkor félték attól, hogy Németország esetleg nagyon is hatalmas ellenfele lesz Angliának, s főleg a kereskedelmi politikájukat féltették attól, hogy a németek megzavarják.

Abban az emlékiratban is áll, hogy 1877-ig Transvaalban és Oranjenban kizárólag csak angol árucikkeket használtak, a melyeket angol hajók, angol kereskedők szállítottak Dél-Afrikába, miután pedig a kivitelt és bevitelt csakis angol kitalókön keresztül történhetett, a kivitelt és behozatali vámok is nagy összegre rúgtak. Már ekkor attól tartottak az angolok, hogy abban az esetben, ha a Delagoa-vasutat kiépítik, az angol árucikkeket idegen és pedig főleg német áruk fogják kiszorítani. Tudták pedig, hogy ekkor az egész közép-afrikai kereskedelem, mely kizárólag az angolok kezében volt, átmenek a németek kezébe. Ez ellen csak úgy lehet védekezni, ha Transvaalt lehetőleg gyorsan bekebelezzik az angol gyarmatok közé.

Ez volt Shepstone emlékiratában s nem lehet tagadni, hogy Shepstone jól ítélte meg a dolgok állását, s hogy jóslatai beteljesültek arra nézve, a

A szoba-növények haszna.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta 1—2 gramm vizet kieleh, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi oly kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért figyelnek most fakát ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokon elhelyeznek. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levelűs növényeket, pl. pálmákat, aspidistrákat, filodendron, dracénákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserép nedves följelől is terjednek vízgökök: a napvilágnak kiitt növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségre.

A szobában tenyésztett növények nemcsak díszítőszolgálatot, hanem a szobát tisztácsolják is, hanem az egészségre is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyt, hogy egy középnyagú ember mind naponta

Botrány az alsó-ausztriai tartománygyűlésben.

— Az Egyetértés tudósítójától. — Bécs, decz. 10.

Nulla üres sine linea — nincs nap, a melyiken valamelyik ausztriai tartománygyűlés botrány fordulna elő. Tegnap a cseh tartománygyűlés tárgyalását fűszerezték a botrány izgalma, ma pedig — mint egy távirat jelenti — az alsó-ausztriai tartománygyűlés volt soron.

Tárgyalás alatt volt egy kormányjavaslat a bécsi közlekedési utak finanszírozásáról, a melyet azzal a megjegyzéssel terjesztettek be, hogy még ebben az ülésszakban tanácskozás alá vegyék.

Fischer képviselő a következő kérdéssel fordult a helytartóhoz: A brucki helyiérdekű vasutnak az osztrák-magyar államvasút-társaság számára történt engedélyezéséről a társaság elfogadta az a feltételt, hogy ezt a helyiérdekű vasutat Hainburgtól Wolfsthal-ig, körülbelül két kilométernyire Pozsonyotól, kiépíti. Minthogy azonban a bruck-hainburgi vonal már kilenc év óta üzemben van és a társaság még a legkisebb inakézetést sem tette meg, hogy a hainburgi vonalat az ország határáig kiépítse, szövege a következő kérdést teszi fel: Hajlandó-e a kormány az államvasút-társaságot a vasútvonal kiépítésére kötelezni vagy pedig másoda akadályok hátráltatják a kiépítést?

Karl képviselő több társával egyetemben azt ajánlja, hogy a gépekkel való munka közben szerencsétlenül járt munkások baleset ellen való biztosítása gyanánt 4000 forint helyett 10.000 forint szerepeljen a budgetben. Majd következett Thoma indítványa, hogy a szarvasmarhák oltásáért be tuberkulinal és Fűrészár indítványa a borhoz hasonló italok és a zárt helyen levő bor és must megadóztatása ügyében, míg végre áttértek a napirendre.

Lederer képviselő azt ajánlja, hogy a bécsi munkaközvetítő egyesületet részesítsék 1896-ban 1000 forint szubvenczióban.

Gregorig képviselő azt állítja, hogy az egyesület új házat akar építtetni és erre kellene a pénznek szolgálnia. A ki munkát akar, az forduljon a szövetkezetekhez. A munkaközvetítő egyesület csak arra való, hogy a nagyparaszok olcsó munkatársakat juttassanak, és ezért adjon az ország pénzt. Az egyesület, mely a pénzt kéri, zsidókból és a zsidók szolgálatára áll és a mellétől szocial-demokrata. Ellene szavaz a segély megadásának.

Kupka képviselő is azt hiszi, hogy a munkaközvetítés a szövetkezetek feladata. A gyárosok azonban kényelmesen csinálják a dolgot és Bécs városával meg az országjal fizetnek meg az államkötvételek árát. A tartománygyűlés nem arra való, hogy e célra segélyt szavazzon meg, annál kevésbé, mert Bécs város és a többi városok összegezték az adókat. Az adó nem arra van rendelve, hogy magánüzemeknek szolgáljon.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

soknak tesz szolgálatot, a kik maguk nem tudnak munkához jutni. Luger képviselő sorba vette az egyesület előjárásának tagjait. Miért van az, kérde a szónok, hogy a tisztikarban egy antiszemita sincs? Mikor arról van szó, hogy jót tegyenek, akkor ezek az urak hiányoznak, csak kritizálni tudnak. A meddig az egyes tagok tevékenységüket az egyesület szolgálatára fordítják, addig az ő politikai pártállásuk teljesen tekinteten kívül esik. A munkatársak között semmiféle különbséget sem tesznek, mindenkit beírnak, a ki csak jelentkezik és ha reá kerül a sor, munkát adnak neki.

Pacher antiszemita képviselő ezután elrészelt ellene nyilatkozni és kijelenté, hogy elvárásai ellenére az egyesület célját, melynek intéző bizottságában ő is helyet foglalt, mert ez az egyesület kulturális intézet, mely megérdemelné, hogy a róla való gondoskodást mielőbb a város vegye át. A szubvenczió 3000 forinttal felemelésehez hozzájárul.

Midőn Pacher a kulturális célt említette, Gregorig közbejött és azt mondta: Igen, kóser! Most Sues tanár akart beszélni. De erre oly zaj, zibongás, zörgés támadt, hogy a tanár nem jutott szóhoz. Mintegy 10 percig várt, hogy a zaj kissé elcsendesüljön, aztán terjesztette elő pártoló indítványát.

Schneider ezt kiáltotta közbe: — A zsidók javát konjunktálni kell; a zsidókat pedig ki kell kergetni.

Sues végre szóhoz jutván az antiszemita módszer ellen kel ki, hogy a tartománygyűlésben szemlélyeskedéssel hozakodnak elő, ezzel mindenkit elriasztanak a nyilvános tevékenységtől. Dr. Luger megtréfálta Plenerit is. Vajjon — kérde — a tartománygyűlés olyan hely-e, hogy távollevőket támadjanak, a kik nem tudják magukat védeni? Plener lehet hibáztatni mint államférfit, de azt senki sem vonhatja kétségbe, hogy a modern társadalmi mozgalmak kitűnően ismeri és ebben sok más felől. A mi Plenernek a munkát közvetítő egyesületben kifejtett tevékenységét illeti, annyi bizonyos, hogy ő nagy buzgalommal fáradozik az egyesület céljainak a megvalósításán.

Gregorig: Plener egyszer azt jelentette ki itt a parlamentben, hogy a törvényhozó testületben semmit sem lehet elérni. De igenis lehet. Tessék csak egy miniszternek legalább 20 ezer forintot kölcsön adni, legyen az a miniszter akár Pno, akár Badeni, mindent el lehet érni. (Zajos ellenmondás. Rendre!)

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

Gregorigot előbbi és e szavai miatt a tartomány-elnök helyettes megtréfálta és a rendszertartó. Az ülés végén Kutschera, a kormány képviselője is felszólalt és a kormány nevében a legelőkeltebben tiltakozott Gregorig szavai ellen. A napirenden levő tárgyat illetőleg pedig a ház egy követőt javaslatot fogadott el, amennyiben a segélyt 2000 forint szavazta meg.

erősíti is ezt a Company. A pucsesot különben mindenki helyesli s napról-napra nagyobb lesz az elkeseredés Londonban a boerek és a németek ellen. A lapok az egész közvéleményt tüze akarják hozni a németek ellen. Egy pillanatra azt hitte volna az ember, hogy a Companyt a kormány felelősségre fogja venni, ma azonban erre már senki sem gondol.

A Krügerdör mellett lefolyt esata helyéről egy Amsterdami időző boer a következőket mondta: „Hogy Mafekingből az ember Krügerdörpba érjen, csak egy ut van előtte, tudniillik az, a mely Beesuanaföldről Zeerustba visz. Van azonban egy másik út is, de Jamesson minden valószínűség szerint az előbb elíteltet ment, noha azt egyáltalán nem ismerte. Ezt aligha azért nem tette, mert a mellett az ut mellett kitűnő legelők vannak s az ut egészen síkságon fekszik, és így nem kellett attól tartania, hogy észrevétlenül megtrádják.

Hogy az ut mentén kevés farm van, az is csak előnyös volt rá nézve. Ezenkívül kitűnő vezetői is voltak, a White fivérek, a kik jelenleg mint foglyok ülnek Pretoriában. A két White valószínűleg a két híres oroszlanvadász, a kik keresztül-kasul ismerik Transvaalt, s a kik gyakraiban voltak vendégei Rhodestnek, Cecil Rhodes fivérének. A két fivér tökéletesen beszéli a boerek nyelvét s Krügerdörp környékén összevásárolván a farmokat, azokat Rhodes és Robinson felügyelőre bízták.

Joubert tábornok az ellenségét közvetlenül Krügerdörp előtt várta be, s ezzel kiváló hadászati tehetségének újabb jelet adta.

Krügerdörp egy katlanban fekszik. A falu közepén fekszik a polgármester lakása, mely ó-holland renaissance stílusban épült típusos harangtoronyokkal. A faluból egyenesen vezet az ut a Paar de Kraal emlékszórhoz.

A boerek magaslant álltak az ellenségét már két-három órányi távolságra látták. Joubert egy foglalt állást, hogy kis csapatával is bátran szembeállhatott volna egy nagy hadsereggel is. Krügerdörp a legszebb stratégiai pont, a melyet az ember magának csak kívánhat. Mert összeköttetésben áll a Pocsels folyóval, Pretoriával és a Vaal folyóval. Ezen a helyen Joubert még akkor is bevárhatta volna azt, míg serege tartalékot kap, ha esetleg az első összecsapásnál vereséget szenvedett volna.

Joubert egész nyugodtan bevárhatta Jamesson csapatát.

A Németország és Anglia közti versengés könyében meg lehet magyaráznunk, ha visszatekintünk az 1877. évre, a mikor Transvaal függetlenségének hirtelen vége szakadt. Be fogjuk látni, hogy az angol politika irányja ugyanaz maradt, ha külső formájában változott is.

Abban az emlékiratban, melyben Sir Theophilus Shepstone lord Carnarvontól Transvaal bekezdését követeli, Shepstone utal arra a veszedelmre, a mely akkor katalom, mint az angol beavatkozónak. Már akkor félték attól, hogy Németország esetleg nagyon is hatalmas ellenfele lesz Angliának, s főleg a kereskedelmi politikájukat feltették attól, hogy a németek megzavarják.

Abban az emlékiratban az áll, hogy 1877-ig Transvaalban és Oranjenban kizárólag csak angol árucikkeket használtak, a melyeket angol hajók, angol kereskedők szállítottak Dél-Afrikába, miután pedig a kivitel és bevétel csak angol kikötőkön keresztül történhetett, a kiviteli és behozatali vámok is nagy összegre ragtak. Már ekkor attól tartottak az angolok, hogy abban az esetben, ha a Delagoa-vasutat kiépítik, az angol árucikkeket idegen és pedig főleg német áruk fogják kiszorítani. Tudták pedig, hogy ekkor az egész közép-afrikai kereskedelem, mely kizárólag az angolok kezében volt, átmeny a németek kezébe. Ez ellen csak úgy lehet védekezni, ha Transvaalt lehetőleg gyorsan bekebelezik az angol gyarmatok közé.

Ezt Shepstone emlékiratában s nem lehet tagadni, hogy Shepstone jól ítélte meg a dolgok állását, s hogy jóslatai beteljesültek arra nézve, a

gyen a sirján más, mint egy nyers kődarab, mert — mondá — ő maga sem volt több. A mikor az iskolát lebontották s újjáépítették, Pestalozzi sirja is díszes emlékművet állítottak, a melyen egy tündér társát ábrázolva Pestalozzi gyönyörűn vésett mellrellel. A felirás így hangzik: „Itt nyugszik Pestalozzi Henrik. Született Zürichben, 1746. január 12-én. Meghalt Bruggban, 1827. február 17-én. A szegények istápolója Neuhofban, a nép oktatója Burgdorfban és Gertundban, az árva atyja Stanzban, az új iskolák alapítója Burgdorfban és Münchenbuchsznban, a nép nevelője Ifertben. Ember, keresztény, polgár. Másokért minden, magáért semmi. Aldott legyen a neve.”

A legkisebb biblia. A szentírás kiadásainak legkisebbike kétségtelenül a kis oxfordi biblia, a mely, amár az egész ó- és új-testamentumot magában foglalja, mégis félakóra, a mint a legkisebb magyar új-testamentum és negyedrész oly súlyos, mint a legkönyvebb új-zsvetvény. Alakja kis 32-órás, papíra, a legfinomabb lenpapir, betűje a legkisebb nonpareille és mégis egész könyvny omolvasható. Az egész biblia 1216 lapból áll, miből az új zsvetvény 282 lapot foglal el. S ha meggondoljuk, hogy a legkisebb magyar új-testamentumunk 517 kis 16-órás lapra van nyomtatva, elképzelhetjük, mily kicsi kis könyvecske ez a legkisebb biblia. Ez a biblia csakis angol nyelven kapható és igazi remeke a modern tipográfiának. A zsebben hordható eddigi biblikák között ez nevezhető legkisebb „zsebkönyvnek”, mert még a mellény zsebébe is bele fér.

A növények öntözése. A hideg és meleg, a világosság és sötétség, a szárazság és nedvesség hirtelen való váltakozása minden élő lényre nézve hátrányosság, annál inkább a növényekre. A megszokás azonban természetesen válik, azért a növény-nyelésnél igen helyes eljárás a növényt már első ifjúságától fogva a kitűzött célzának megfelelő nevelni és ápolni. Arra a kérdésre, hogy mikor és hányzor öntözzünk egy növényt, csak azzal

feltehetjük, hogy akkor, mikor a növény szükségét. Ezen vízvisszértel a növény vízhasználatából tudhatjuk meg, a mi természetesen annál nagyobb, minél erőteljesebben növekszik egy növény vagy minél nagyobb a fejlődő virágok vagy gyümölcsök száma. Minthogy azonban az időszaki hőmérsék, a levegő száraz vagy nedvessége és az évszakok képest a vízellátás gyorsabb vagy lassabb történik, tehát arról, hogy egy bizonyos időre szükséges vízmennyiséget pontosan meghatározhatunk, szó sem lehet. Ott, a hol egy és ugyanazon helyen különböző növények tenyésztenek, minden egyes fajta növény külön figyelembe részesítendő az öntözésnél. Egy növényt sem szabad megöntözni addig, míg a föld azon rétege, hol a táplélvő rétegek, a fiatal gyökerek találhatók, nedves; ez a főszabály. A föld nedvességi állapota és a gyökerek minőségére nézve kisebb cserepeknél igen könnyen meggyőződést szerezhetünk az által, hogy a földet növényestől a cserepéig a szokásos módon kibőritjük. Nagyobb cserepeknél vagy fedélkéknél meg, hogy az edény oldalát különböző magasságban az ujjaikkal vagy egy kemény tárgyval megkopogtatjuk és minél élesebb a hang, annál szárazabb, minél tömpőbb, annál nedvesebb a talaj. Különböen egy paléza segítségével könnyen megállapíthatjuk az edényben lévő talaj nedvességi állapotát, úgy hogy a palézat kihelyezünk és a hegy fölött néhány centiméterre egy rézsut mélyedést vágnak, azután a palézat felső részét mélyeségre a földre dugjuk, ott megtörzük és kihúzzuk, a mélyedésbe rakodott föld meg fogja mutatni, hogy minél nedves a talaj az adott mélyedésben. A növények öntözése nincs a nap egy bizonyos időszakához kötve; öntözni kell a mint szükséges, tehát szükség esetében a déli időben is. Ha ilyenkor a növény vagy a föld erősen meleg, a hirtelen hőmérsékletváltozást kikerülendő, langyos vízzel szabad csak öntözni.

A vas hatása a gyümölcsfákra. Egy nagyobb gyümölcsfatermelő telepen érdekes tapasztalatokat tettek arra nézve, hogy milyen hatásával van a vaspor, ha trágya gyanánt használják, a gyümölcsfákra. A vaspor kitűnő trágyával szolgál a gyümölcsfák, különösen pedig a körtefa számára. Az olyan körtefák, a melyek mindig pattanós és repedéssé gyümölcsöt termelnek, mielőtt vasport kaptak, elvesztették ezt a kellemetlen sajátosságukat. Több kertész aztal, hogy egy liter vízben egy gramm vasazsalót oldva, a folyadékot ismételt megöntözött a fák gyökereit és bebetekendezte a fák leveleit, elérte azt, hogy a gyümölcs jóval nagyobb lett, mint mások szokott lenni.

A szoba-növények használata. A szobában tenyészett növények nemcsak díszítésül szolgálnak és a szobát teszik kellemesebbé, hanem az egészségére is jó befolyással vannak. Pontos kiszámítás után hebizonyít, hogy egy közepénagságyas levél naponként 1—2 gramm vizet kielehel, tehát az egész növényre számítva körülbelül 50 grammot. Már pedig éppen a levegő nedves volta teszi jó kellemessé az erdei tartózkodást. A nagy városokban is azért igyekeznek most fakat ültetni az utcákon és minél több növényt az udvarokhoz elhelyezni. Az ablakon betetőző levegő rendszeren nagyon száraz s hogy azt megjavítsuk, levegős növényeket, pl. pálmákat, aspidástrákat, filodendron, dracónákat stb. kellene tartani. Nemesek a levelekből, de a cserep nedves földjéből is terjednek vizgók; a napvilágban kitett növények még sok élelyt is bocsátanak ki és így igen jó hatású vannak a lakók egészségére.

A Kárpátok fölött levő tenger. A Káspit-tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Káspit-tenger vizét.

A Szentpétervári. A Szentpétervári tenger, ép úgy, mint az Aral-tó rohamosan apad, illetőleg szárad. A Káspit-tenger a jelen században körülbelül tízezer négyzetkilométernyit vesztett területéből. A két tenger között fekvő tavak ma már eltűntek, vagy kis mocsarakká változtak át. Venakor, orosz földrajztudós ennek következtében azt ajánlja, hogy vezessék a Don folyót a tenger útjára a Volgába és így gyarapítsák a Kásp

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 11.

árak alig tarthatók meg szivonalukat Tengeriben az ártól kellemes volt, miután a kintléti igen gyenge. Ar- pítélet alig volt fizet.

Hivatalosan a mai gabonázásán a következő eladá- sok jegyzetelt:

Buza. Tiszavideki 500 mm. 81 k. 7.25 fr. 400 mm. 81 k. 7.25 fr. 300 mm. 81 k. 7.25 fr. 100 mm. 80 k. 7.20 fr. 200 mm. 80 k. 7.10 fr. 100 mm. 79 k. 7.15 fr. 100 mm. 79 k. 7.10 fr. 200 mm. 79 k. 7.10 fr. 100 mm. 78 k. 7.10 fr. 200 mm. 78 k. 7.10 fr. 100 mm. 77 k. 7.10 fr. 200 mm. 77 k. 7.10 fr. 100 mm. 76 k. 7.10 fr. 200 mm. 76 k. 7.10 fr.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 7. fr. 200 mm. 80 k. 7.05 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr.

Bácskai 100 mm. 79 k. 7.15 fr. 200 mm. 78 k. 7.10 fr. 100 mm. 77 k. 7. fr. 200 mm. 77 k. 7.10 fr. 100 mm. 79 k. 7.05 fr. 200 mm. 77 k. 6.85 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr.

Felsőiszlai 100 mm. 79 k. 7.05 fr. 200 mm. 77 k. 6.85 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 78 k. 6.95 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr. 100 mm. 77 k. 6.85 fr. 200 mm. 75 k. 6.80 fr.

Óláhországi 300 mm. 78 k. 5.75 fr. 200 mm. 75 k. 5.70 fr. 100 mm. 75 k. 5.70 fr. 200 mm. 75 k. 5.70 fr. 100 mm. 75 k. 5.70 fr. 200 mm. 75 k. 5.70 fr. 100 mm. 75 k. 5.70 fr. 200 mm. 75 k. 5.70 fr. 100 mm. 75 k. 5.70 fr. 200 mm. 75 k. 5.70 fr.

Zab 100 mm. 6.75 fr. 200 mm. 6.90 fr. 100 mm. 6.90 fr. 200 mm. 6.75 fr. 100 mm. 6.75 fr. 200 mm. 6.90 fr. 100 mm. 6.90 fr. 200 mm. 6.75 fr. 100 mm. 6.75 fr. 200 mm. 6.90 fr. 100 mm. 6.90 fr. 200 mm. 6.75 fr. 100 mm. 6.75 fr. 200 mm. 6.90 fr.

Hivatalos effektív-árak:

Table with columns for commodity (Buza, Tiszavideki, Pestmegyei, Bácskai, Felsőiszlai, Óláhországi, Zab), quantity, and price.

Határozatok. Amikorból néma javulást jelentenek, minék hitasá tudnak sem maradt el. Az árak tehát magasabban nyitnak meg, miután azonban a javult kuszok mellett nem mutatkoztak nagyobb üzletmozgás és különben a helyi spekuláció realizáltsáka fogott, az árak kisebb hanyatlottak. A forgalom ma is gyenge maradt. - Kötlettel.

Delélet.

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.92, 6.91, 6.90 fr. Szokványbuza észre mintegy 6.000 mm. 7.14, 7.13 forint.

Szokványroza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.23, 6.22, 6.21 forint. Tengeri május-júnusra mintegy 19.000 mm. 4.45, 4.44 fr.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.06, 6.07 fr. Káposztarepce augusztus-szeptemberre mintegy 4000 mm. 10.70, 10.67 fr.

Déli tőzsde.

A déli üzletben a kellemesebb hangulatot némi hanyatlás váltotta fel. Az üzletkedv alig változott, csekély maradt és így csak minimális üzlet fejlődött. Kötlettel: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.90, 6.89 fr.

Szokványroza tavaszra mintegy 4000 mm. 6.22, 6.21 fr. Tengeri május-júnusra mintegy 10.000 mm. 4.45, 4.44 fr.

Déli 1 órák hivatalosan záróárak: Szokványbuza 1896 tavaszra... 6.89-6.99 Szokványroza 1896 tavaszra... 6.21-6.31 Tengeri május-júnusra... 4.44-4.45 Szokványzab tavaszra... 6.06-6.08 Káposztarepce 1896. aug-szeptemberre... 10.65-10.75

Déliutáni forgalom.

Berlinnek 7/8 márkával magasabb zárlata folytán az üzlet ismét szilárdabb lett és miután buszban a helyi spekuláció is valamennyire elcsúszott, az árak kisebb javultak is. Forgalom csak tavaszüzletben és ten- terben fejlődött, de e czikkben nagyobb volt az üzlet, mint régebben. - Kötlettel.

Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.89, 6.90 forint. Szokványroza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.21, 6.22 forint.

Tengeri május-júnusra mintegy 12.000 mm. 4.45, 4.44 forint. Déliutáni 4 óra 30 perczkor záróárak: Szokványbuza 1896 tavaszra... 6.89-6.99 Szokványroza 1896 észre... 6.21-6.31 Tengeri május-júnusra... 4.44-4.45 Szokványzab tavaszra... 6.06-6.08 Káposztarepce 1896. aug-szeptemberre... 10.65-10.75

Déliutáni 4 óra 30 perczkor záróárak:

Szokványbuza 1896 tavaszra... 6.89-6.99 Szokványroza 1896 észre... 6.21-6.31 Tengeri május-júnusra... 4.44-4.45 Szokványzab tavaszra... 6.06-6.08 Káposztarepce 1896. aug-szeptemberre... 10.65-10.75

Terményföldön szivonalokban nem volt for- galom, az irányzat lanya. Szilva változatlan, szilvaiz- üzletben. - Kötlettel.

Szilva szerb szokványra 13.39 fr. 100 szemes 14.28 fr. Szez 14.50-14.75 fr.

Értéktőzsde.

A mai tőzsdén kedvelten tartózkodó irányzatot az üzlet folyamán gyengüléstől volt fel. A depresszió ezáltal a nyugati piacokról indult ki, hol az olasz és spanyol értékek erősebb aránytalanság befolyásolta kedvelendően a hangulatot. Így történt, hogy a Párisból függő nemzet- közi vasutak jóval erősebb árvesztéseket szenvedtek, mint az osztrák hitelrészvény, mely alig vesztett többet 2 forintnál. Magyar bankokban s a rimamurányi vas- műben igen kissérült volt a forgalom s az árfolyamok- ban nem fordultak elő lényegesebb változások. A helyi piacban a főerdekek a közszépekkel felé fordult, melyek árfolyamny kerültek ki a forgalomból. Valuták s érez- váltók nem változtak.

Előzőzsde.

Az előzőzsde a spekuláció nagyfokú tartózkodást tanúsított s az üzlekedés értékek lassankint lemorzo- sítottak pár tízed forinttal. A jelentékeny forgalom a két hitelrészvényre s a nemeköz vasutakra szorított. A többi árfolyamok jóformán négyezsek. Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 359.20-360.30, magyar hitel- bank 396.-396.50, magyar leszámlító-és pénzálló- bank 258.25-258.50, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 357.50-358.-, déli vasut 100.75-101.-, rimamurányi vasut 246.-246.25, magyar koronajáradék 99.-99.05, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

11 óra 15 perczkor záróárak. Osztrák hitelrész- vény 359.80-359.90, magyar hitelbank 396.25-396.50, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.25-258.50, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 357.50-358.-, déli vasut 100.75-101.-, rimamurányi vasut 246.50-246.75, magyar koronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 271.-271.25.

Déli tőzsde.

Az üzlet a déli tőzsdén is néhézkesen fejlődik. Az üzlekedés piac hangulatára azonban nyomtatásig hat az osztrák-magyar államvasut erősebb eszkénese. Magyar bankok s a rimamurányi vasut változatlan tartják. Helyi papírok közül a közszépekkel kedveltebbek, ellen- ben pénzintézetek s közlekedési papírok gyengébbek. Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 359.-360.10, magyar hitelbank 395.50-396.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.75-114.25, osztrák-magyar államvasut 357.50-358.-, déli vasut 100.75-101.-, rimamurányi vasut 246.50-246.75, magyar koronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 271.-271.25.

rimamurányi vasut 245-246.50, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-271.25. Helyi értékekben a következő kötesek jöttek létre: első magyar iparbank 169-169, budapesti közúti vasut 585-585, újpesti villamos vasut 112-113, északmagyar-országi közszépként 232-236, magyar általános közszé- nyomda 198-198, Danubius gyár 109-110, Pallas könyv- nyomda 196-198, magyar villamosági részvények 129.50-130.

1 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 359.-359.10, magyar hitelbank 395.50-396.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.25-258.50, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 357.50-358.-, déli vasut 100.75-101.-, rimamurányi vasut 246.-246.25, magyar koronajáradék 99.-99.05, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

Prémiumtízlet: Osztrák hitelrészvény hónapra 4-5 frt, nyolc napra 9-10 1/2 frt, egy hónapra 13-15 frt.

Utóztőzsde.

Az utóztőzsde spanyol és olasz értékek hanyatlása Párisban az arbitrage-nak kintlára adott alkalmát, mely újabb lejjebb szállította az arbitrage-értékek árfolyamát. Zárlatok a napi legalacsonyabb jegyzésekre maradtak. Zárlatok a napi legalacsonyabb jegyzésekre maradtak. Zárlatok a napi legalacsonyabb jegyzésekre maradtak.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztrák-magyar államvasut 354.-354.75, déli vasut 100.50-100.75, rimamurányi vasut 244.50-244.75, magyar koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyjáradék 121.75-121.80, budapesti villamos városi vasut 270.-270.25.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrész- vény 357.80-357.90, magyar hitelbank 394.50-394.75, magyar leszámlító-és pénzállóbank 258.-258.25, magyar ipar-és kereskedelmi bank 113.50-113.75, osztr

